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Simulado Especial 
Rodada Avançada DPE-SP (Oficial de Defensoria Pública) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso do DPE-SP (Oficial de Defensoria Pública); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 08:00 às 20:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico a fim de que 
participem do Ranking Exclusivo e do Ranking Cumulativo; 

5 - Caso o preenchimento do gabarito ocorra após às 20:00, o aluno participará apenas do Ranking Geral; 

6 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo; 

7 - Em até 72 horas do preenchimento do seu gabarito, serão disponibilizados na plataforma as estatísticas do seu 
resultado e comparativos com os outros alunos que tiverem feito o simulado até o momento. 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-SP-11-03 

 

  

https://bit.ly/Simulado-DPE-SP-11-03
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Adriane Figueiredo 

TEXTO 1 - Ativos aos 80 anos 

Em 1940, a expectativa de vida média do 
brasileiro era de 45,5 anos. Pois foi precisamente naquela 
década que nasceram os homens e mulheres que dão a 
cara à revolução na qual vivemos hoje: os octogenários 
cheios de vida. Eles demonstram que não só estamos 
vivendo mais, mas também muito melhor. Os 
octogenários de hoje são ativos e vivem plenamente. 

Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE), em 2016 o Brasil tinha 3,4 milhões de 
idosos com mais de 80 anos. Projeções indicam que hoje 
já seriam 4,2 milhões. E o número de octogenários segue 
crescendo. Em 2060, acredita-se que serão 19 milhões. 
Todo mundo quer uma vida longa. Mas, sobretudo, todo 
mundo quer viver bem. Para o epidemiologista Alexandre 
Kalache, do Centro Internacional de Longevidade, do Rio, 
os idosos têm hoje outro papel na sociedade. 

— Queremos envelhecer não no aposento, que 
inspira a palavra aposentadoria, mas na sala da frente. 
Quando nasci, em 1950, tinham 14 milhões de pessoas 
com mais de 80 anos no mundo. Depois dos 60, a pessoa 
já estava envelhecida, era invisível, e era excepcional 
alcançar os 80. Em 2050, chegará a 388 milhões. Hoje, o 
grupo da população que mais cresce é dos com mais de 
80. Estamos em plena revolução da longevidade. 

Dois fatores foram preponderantes para essa 
mudança: a prevenção e a detecção precoce de doenças. 
No caso da prevenção, houve uma conscientização sobre 
o que faz bem e o que faz mal. Por exemplo, há 40 anos, 
o Brasil era um país de fumantes, e hoje conseguiu 
reverter esse cenário. O Vigitel, que realiza a vigilância de 
fatores de risco e proteção para doenças crônicas por 
inquérito telefônico, apontou no último levantamento 
que só 9,8% dos brasileiros eram fumantes. A noção do 
que é uma alimentação saudável ou da importância da 
prática de atividade física também cresceu. 

Detectar os problemas no início foi a chave para 
que as doenças crônicas associadas ao envelhecimento 
pudessem ser controladas. "Hoje, máquinas poderosas 
encontram um câncer ainda capaz de ser curado. Ou um 
problema cardíaco, com cânulas no interior do coração. 
Os exames de ultrassom, ressonância e tomografia 
computadorizada foram revolucionários. E houve 
avanços do tratamento que eram como ficção científica. 
Eu era estudante de medicina quando se falava em marca 

passo, e hoje temos os stents. A catarata era um 
perrengue, hoje a cirurgia é tranquila" — diz Kalache. 

O que se tenta fazer é empurrar doenças 
inerentes ao envelhecimento para o mais tarde possível. 
Se não for possível prorrogar, tem que controlar. Mas, 
apesar dos avanços, há desafios. Na parte científica, 
talvez um dos maiores seja o Alzheimer. Na parte social, 
a diferença entre ricos e pobres, como afirma a geriatra 
Maísa Kairalla, coordenadora do ambulatório de 
transição de cuidados da Geriatria e Gerontologia da 
Universidade Federal de São Paulo (Unifesp): — A 
desigualdade social, que foi avassaladora na pandemia, 
mostra como as pessoas envelhecem de maneiras 
diferentes. A expectativa de vida no mundo nesse período 
diminuiu três anos. Envelhecer não é mais tranquilo 
porque ainda é difícil pegar o ônibus, buscar o remédio. 

Para envelhecer bem, é preciso se preparar, não 
só fisicamente, mas também econômica e 
emocionalmente. "A genética conta menos para a 
longevidade, apenas 25% a 30%. Quem faz a diferença é 
a gente. E nunca é tarde para se preparar, fazendo 
atividade física, poupando recursos, criando vínculos 
sociais, de família e amigos. Envelhecer não pode ser um 
problema, a pessoa tem que estar ativa, seja trabalhando, 
viajando, namorando ou cuidando dos netos. Para 
envelhecer bem é preciso ter resiliência física e 
psicológica, ir se adaptando" — diz Kalache, que conclui: 
— E ter vontade de viver, ter propósito. 

Sobre essa vontade de viver, a antropóloga 
Mirian Goldenberg acaba de lançar o livro “A invenção de 
uma bela velhice” (ed. Record). Segundo ela, pessoas 
acima de 80 anos que são lúcidas, saudáveis e ativas são 
chamadas de “superidosos”. 

— Essas pessoas conseguem chegar nessa fase 
com saúde, projetos, alegria de viver, lucidez, amizades, 
e muito aprendizado. São superidosos porque superam as 
expectativas para a idade deles, muitos estão melhores 
do que pessoas bem mais jovens. O que eles têm de 
diferente? Valorizam o tempo presente, não reclamam de 
passado, não pensam muito no futuro, não falam em 
morte. Têm um amor pela vida que não encontro nas 
outras gerações. Sabem que o bem mais precioso não é 
ter milhões de cliques, ganhar dinheiro, ficar magra, é o 
tempo presente — afirma. 

(Constança Tatsch: 2021. Disponível em 
https://oglobo.globo.com/saude. Adaptado) 
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01. De acordo com o texto, entende-se que  

a) o emocional é o fator que mais contribui para um 
envelhecimento saudável 

b) os superidosos são aqueles que vivem acima da 
expectativa de vida populacional 

c) desde 1950 até os dias atuais, a expectativa de 
vida média quase dobrou no Brasil. 

d) o envelhecimento saudável está associado a três 
fatores: físico, econômico e psicológico. 

e) o avanço da medicina é o principal fator para 
envelhecer bem. 

 

02. O texto apresenta um sentido conotativo no 
seguinte trecho 

a) "Essas pessoas conseguem chegar nessa fase com 
saúde, projetos, alegria de viver, lucidez, amizades, 
e muito aprendizado." 

b) "A noção do que é uma alimentação saudável ou 
da importância da prática de atividade física 
também cresceu." 

c) "O que se tenta fazer é empurrar doenças 
inerentes ao envelhecimento para o mais tarde 
possível." 

d) "Valorizam o tempo presente, não reclamam de 
passado, não pensam muito no futuro, não falam 
em morte" 

e) "A desigualdade social, que foi avassaladora na 
pandemia, mostra como as pessoas envelhecem de 
maneiras diferentes" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

03. Considere as passagens: 

...acredita-se que serão 19 milhões - 2º parágrafo 

Se não for possível prorrogar... - 6º parágrafo 

... ir se adaptando - 7º parágrafo 

Os vocábulos em destaque podem, 
respectivamente, ser classificados como 

a) partícula apassivadora, conjunção, índice de 
indeterminação  

b) índice de indeterminação, partícula apassivadora, 
índice de indeterminação 

c) pronome reflexivo, conjunção, pronome reflexivo 

d) parte integrante do verbo, conjunção, partícula 
apassivadora 

e) índice de indeterminação, conjunção, parte 
integrante do verbo 

 

04. Assinale a alternativa que segue a lei 
fundamental da concordância, de acordo com a 
norma-padrão. 

a) Aqueles automóveis bastantes modernos 
cruzaram a avenida em alta velocidade. 

b) Não se viu como foi construído aquela estação tão 
rapidamente 

c) Tudo estava no lugar: as lideranças debatiam, 
discursavam e, ao final do dia, chegava a uma 
conclusão. 

d) Devem haver  outros candidatos a essa vaga. 

e) A maior parte dos alunos foi aprovada. 

 

05. Considere os trechos: 

"Mas, apesar dos avanços, há desafios" 

"hoje são ativos e vivem plenamente" 

As expressões destacadas apresentam, correta e 
respectivamente, as circunstâncias de: 

a) concessão e modo 

b) consequência e ênfase 

c) ressalva e afirmação 

d) ressalva e modo 

e) oposição e ênfase 
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06. Assinale a alternativa em que a regência está 
correta, conforme a norma padrão da língua 
portuguesa.  

a) Ainda que todos prefiram as férias do que os 
meses de trabalho, eu estou feliz com meu 
emprego. 

b) Os membros do grupo discordavam com as 
atitudes do líder. 

c) A notícia não agradou o público. 

d) Preferimos comprar além do que necessitamos a 
poupar para o futuro. 

e) Antes do filme, ele gostava e simpatizava com os 
autores. 

 

07. Na frase – Viver bem deve ser prioridade, 
principalmente em um momento ______  tudo 
parece ser uma ilusão. – a alternativa que preenche 
adequadamente a lacuna é: 

a) onde 

b) cujo 

c) que 

d) do qual  

e) em que 

 

08. Assinale a alternativa que completa, 
corretamente, a frase, de acordo com a norma-
padrão da conjugação verbal. – Caso eu _______ 
para casa, ligarei para meus amigos. 

a) vir 

b) venha 

c) vier 

d) viesse 

e) venho 

 

 

 

 

 

TEXTO 2   

Escrever é esquecer. A literatura é a maneira mais 
agradável de ignorar a vida. A música embala, as 
artes visuais animam, as artes vivas (como a dança 
e a arte de representar) entretêm. A primeira, 
porém, afasta-se da vida por fazer dela um sono; as 
segundas, contudo, não se afastam da vida - umas 
porque usam de fórmulas visíveis e, portanto, 
vitais, outras porque vivem da mesma vida 
humana. Não é o caso da literatura. Essa simula a 
vida. Um romance é uma história do que nunca foi 
e um drama é um romance dado sem narrativa. Um 
poema é a expressão de ideias ou de sentimentos 
em linguagem que ninguém emprega, pois que 
ninguém fala em verso. 

(Fernando Pessoa) 

 

09. De acordo com o autor,  

a) O que diferencia a literatura é sua relação com a 
vida  

b) Apenas a dança e a atuação são vitais 

c) Todas as artes afetam igualmente o ser humano. 

d) A literatura não é uma arte 

e) O poema é algo abstrato por não poder ser lido 

 

10. Em "A primeira, porém, afasta-se da vida por 
fazer dela um sono; as segundas, contudo, não se 
afastam da vida", os numerais foram utilizados 

a) na tentativa de se estabelecer uma ordem de 
importância. 

b) como elemento de coesão 

c) como quantificadores 

d) para qualificar termos anteriores 

e) como modificadores de outras palavras 
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11. Foi ____ mais de um século que, numa região 
distante, propôs-se a criação de uma organização 
que conectasse os escritores  ____  seus leitores: 
chegava _________ cidade um novo conceito 
artístico. 

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas 
dos enunciados devem ser preenchidas, 
respectivamente, com: 

a) há, a, àquela 

b) a, a, naquela 

c) há, à, aquela 

d) à, a, àquela 

e) há, a, naquela 

 

12. Um vocábulo em destaque empregado no texto 
com ideia de finalidade é: 

a) "A arte existe porque a vida não basta" 

b) Para o autor, a literatura tem a capacidade de 
simular a realidade. 

c) As crianças, para se tornarem adultos leitores, 
precisam ser incentivadas pela escola e pela 
família. 

d) Todos que leram foram marcados pela obra de 
Fernando Pessoa 

e) Quando descobriu as artes, aquele jovem foi para 
um outro lugar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO 3 - A urgência de fazer o que não pode ser 
adiado 

“Adia tudo”, tenta-me Fernando Pessoa, através de 
Bernardo Soares, no “Livro do desassossego”: 
“Nunca se deve fazer hoje o que se pode deixar de 
fazer também amanhã.” 

Às vezes penso em organizar uma igreja e ir de casa 
em casa com o “O Livro do desassossego” na mão: 

— Boa tarde, o senhor já conhece Pessoa? 

Pessoa não te ama. O seu apóstolo, Bernardo Soares, 
também não te ama. Não haver ninguém que te 
ame pode ser a maior das libertações. No fim, 
desisto de implementar a minha igreja, porque isso 
seria um projeto contrário ao espírito do 
desassossego. O livro inteiro é uma exaltação da 
não-ação. Vive para dentro, insiste o poeta de 
muitas formas diferentes. O teu interior é mais 
vasto do que o universo etc. Resultou com 
Fernando Pessoa, suponho, mas nem todos temos 
tanto interior. Eu não tenho. 

“O Livro do desassossego” é o melhor que há em 
matéria de literatura de antiajuda, e talvez por isso 
seja tão bom e tão necessário. Pessoa não te ama. 
Pessoa não te quer ajudar. Pessoa testemunha, 
com uma lucidez sem misericórdia, a falta de 
lucidez das ações humanas. Assim, 
paradoxalmente, o múltiplo autor português 
mostra-nos as feridas do mundo; os absurdos em 
que nos deixamos enredar, e, ainda que não seja 
essa a sua intenção, ajuda-nos a agir. 

Fico pensando em tudo o que posso não fazer hoje, 
e que poderia não fazer amanhã. Posso não ir à 
praia. Posso não terminar de ver “A Casa de Papel”. 
Posso não perder meia hora no Instagram. Depois, 
penso naquilo que tem de ser feito hoje; naquilo 
que se não fizer agora, já não poderei fazer 
amanhã, nem nunca mais, porque não haverá 
amanhã. Preciso respirar, por exemplo. Preciso 
comer. Tudo o que mantém meu corpo vivo. Mas 
também preciso escrever, ler, brincar e conversar 
com amigos; ouvir Chico Buarque e Caetano, enfim, 
tudo o que mantém meu espírito vivo. E ainda 
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amar, namorar, perdoar, me emocionar — tudo o 
que mantém meu coração vivo. 

Enquanto cidadãos, também são inúmeras as 
situações que exigem uma ação imediata: não 
podemos deixar para amanhã nada que contribua 
para atenuar o cataclismo climático em curso. 
Precisamos vigiar a nossa pegada ecológica, viajar 
menos, não consumir alimentos vindos de lugares 
distantes, repensar o nosso regime alimentar, 
separar o lixo ou recusar sacolas de plástico. 

Também não podemos deixar para amanhã a defesa 
da democracia. Isto é verdade em qualquer lugar. 
A democracia tem de ser defendida em casa, no 
trabalho e nas ruas. E tem de ser defendida agora! 
É preciso que todos se empenhem em estender 
pontes para antigos desafetos políticos. 

(José Eduardo Agualusa. O Globo. Adaptado) 

 

13. Infere-se do texto que 

a) Para vivermos bem, precisamos viver sem 
compromissos e preocupações. 

b) A não-ação não diz respeito ao que realmente 
importa 

c) o autor desiste da implementação da igreja 
porque "O livro do desassossego" não fala sobre 
amor 

d) A obra "O Livro do desassossego" traz prejuízos 
para o leitor, opondo-se a literaturas de autoajuda. 

e) Todas as coisas podem ser deixadas para depois. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14. A mesma regra para o emprego da vírgula em "O 
Presidente, que foi eleito democraticamente, será 
novamente candidato" pode ser observada em 

a) Assim que anoiteceu, todos foram dormir. 

b) Os alunos, muito inteligentes e atentos, foram 
aprovados. 

c) Os carros, as motos, as bicicletas e as pessoas 
lotam o centro da cidade. 

d) A chegada da encomenda, quando estávamos em 
tempos normais, não demorava muito. 

e) Se todos fossem iguais, sobrariam talentos 
desperdiçados. 

 

15. Assinale a opção que indica o erro de norma culta 
presente no fragmento abaixo. 

“Em relação à obrigação de ser feliz, ama-se os maus 
enquanto os bons esperam o encontro que os 
liberte da solidão”. 

a) a falta de concordância na forma verbal "ama-se". 

b) a ortografia de "maus". 

c) a colocação pronominal em "que os liberte" 

d) uso inadequado do acento grave em "à 
obrigação". 

e) O emprego do conectivo "enquanto". 
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MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

16. Em um treinamento de corrida, o corredor 
profissional Anderson completa uma volta na pista 
de 800m em 2 minutos, já o corredor Beto 
completa uma volta na mesma pista em 4 minutos 
e o corredor iniciante Carlos completa a volta em 6 
minutos. Se todos os corredores iniciarem a corrida 
simultaneamente neste instante até se 
encontrarem novamente na linha de chegada, qual 
menor tempo possível que deve passar para que 
eles voltem a se encontrar na chegada? 

a) Nunca se encontrarão. 

b) 6 minutos 

c) 8 minutos 

d) 10 minutos 

e) 12 minutos 

 

17. Em um curso presencial de Raciocínio Lógico, 
3

5
 

dos alunos matriculados são homens. Em um 

determinado dia de aula, 
2

3
 dos homens e 

4

5
 das 

mulheres compareceram, totalizando 180 alunos 
presentes. 

O total de homens matriculados é: 

a) 100 

b) 125 

c) 150 

d) 200 

e) 250 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. Um total de 180 documentos sigilosos estão 
acondicionados nas gavetas X e Y, na razão de 2 
para 3, nessa ordem. O número de documentos 
que devem ser retirados da gaveta Y e colocados na 
gaveta X, para que ambas fiquem com o mesmo 
número de documentos, representa, do total de 
documentos, 

a) 1/4. 

b) 1/5. 

c) 1/6. 

d) 1/8. 

e) 1/10. 

 

19. Uma seção da DPE SP possui 10 oficiais de 
defensoria que trabalham com a mesma 
produtividade. Esses oficiais de defensoria levam 5 
dias para analisar 40 processos. Em um 
determinado mês, 4 oficiais de defensoria foram 
removidos da localidade. No mês seguinte, de 
forma inesperada, o número de processos 
aumentou em 50%. Com base nisso, obtenha o 
número de dias que serão necessários para análise 
desses processos. 

a) 12,25 dias. 

b) 12,50 dias. 

c) 12,75 dias. 

d) 13,00 dias. 

e) 13,25 dias. 

 

20. O dinheiro de Arnaldo é a quarta parte do de 
Bernaldo que, por sua vez, é 80% do dinheiro de 
Cernaldo. Mexendo apenas no dinheiro de Arnaldo, 
um aumento percentual de 𝑥 fará com que ele 
fique com o mesmo dinheiro que Cernaldo tem. 
Nas condições dadas, 𝑥 é igual a 

a) 500%. 

b) 800%. 

c) 900%. 

d) 400%. 

e) 300%. 
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21. Um carro percorreu 5.200km consumindo 496 
litros de combustível. Ao longo do trajeto, sabe-se 
que o carro rodou, inicialmente, somente com 
gasolina e, depois, somente com álcool. Sabe-se 
que o carro percorreu, em média, 11,5 quilômetros 
com um litro de gasolina e 8,5 quilômetros com um 
litro de álcool.  

A diferença entre a quantidade utilizada de cada 
combustível nesse percurso foi, em litros, igual a: 

a) 120. 

b) 160. 

c) 168. 

d) 180. 

e) 188. 

 

22. Um terreno retangular com lados medindo 60 e 
25 metros será dividido, por uma das diagonais do 
retângulo que o delimita, em dois terrenos 
triangulares. O perímetro, em metros, e a área, em 
metros quadrados, de cada um desses terrenos 
triangulares serão, respectivamente, 

a) 150 e 2250. 

b) 150 e 1500. 

c) 150 e 750. 

d) 85 e 1500. 

e) 85 e 750. 

 

23. Um recipiente, com paredes de espessura 
desprezível, tem a forma de um paralelepípedo 
reto-retângulo, medindo 15 cm em de 
comprimento por 10 cm em de largura, e contém 
uma quantidade de água que ocupa a metade da 

sua capacidade total. Se retirarmos 
2

5
 da água, o 

volume da água restante no recipiente será igual a 
3,60 litros. Conclui-se, então, que a medida da 
altura desse recipiente, em centímetros, é igual a 

a) 80. 

b) 60. 

c) 8. 

d) 6. 

e) 4. 

24. O gráfico subsequente mostra a porcentagem da 
força de trabalho de um país X entre os anos de 
1980 e 2020. 

 

Por meio do gráfico apresentado, é correto concluir 
que: 

a) Em 40 anos, a força de trabalho do país X deixou 
de ser essencialmente agrícola para se tornar quase 
exclusivamente industrial. 

b) A variação da força de trabalho agrícola foi mais 
acentuada no período de 1980 a 2000. 

c) Por volta de 2010, a força de trabalho agrícola 
tornou-se equivalente à industrial e de mineração. 

d) Em 2020, metade dos trabalhadores do país X 
constituía a força de trabalho do setor agrícola. 

e) De 2000 a 2020, foi equivalente o crescimento 
percentual de trabalhadores nos setores 
industrial/mineral e de serviços. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 
Rodadas Avançadas de Simulados para DPE-SP (Oficial de Defensoria Pública) - 11/03/2023 

 

25. O gráfico a seguir mostra o crescimento do 
número de homicídios anuais em uma cidade. 

 

Mantida a tendência de crescimento mostrada no 
gráfico, o número de homicídios em 2024 será: 

a) 825 

b) 839 

c) 857 

d) 863 

e) 881 

 

26. A negação da afirmativa “Se Pedro foi ao parque, 
então fez sol” é 

a) Pedro foi ao parque e não fez sol. 

b) Pedro não foi ao parque e fez sol. 

c) Pedro não foi ao parque e não fez sol. 

d) Se Pedro não foi ao parque, então fez sol. 

e) Se Pedro não foi ao parque, então não fez sol. 

 

 

 

 

 

 

27. Considere a sentença: “Se bebo refrigerante ou 
como fast-food, então fico obeso”. 

Uma sentença logicamente equivalente a essa é: 

a) Se não bebo refrigerante ou como fast-food, então 
não fico obeso; 

b) Se não bebo refrigerante e não como fast-food, 
então não fico obeso; 

c) Não bebo refrigerante e não como fast-food ou 
fico obeso; 

d) Bebo refrigerante ou como fast-food e não fico 
obeso; 

e) Não bebo refrigerante ou não como fast-food e 
fico obeso. 

 

28. Considere como verdadeiras as proposições: 

I. Paulo é pedreiro ou Marcos é merendeiro. 

II. Se Marcos é merendeiro, então Sabrina é 
secretária. 

III. Sabrina não é secretária. 

É verdade concluir que 

a) Paulo é pedreiro. 

b) Paulo não é pedreiro. 

c) Marcos é merendeiro. 

d) Se Marcos não é merendeiro, então Paulo não é 
pedreiro. 

e) Se Paulo é pedreiro, então Sabrina é secretária. 

 

29. Se Diego é dentista, então Marcos é malabarista. 
Se Clodoaldo não é corredor, então Nilton não é 
nadador. Sabendo-se que Marcos não é 
malabarista ou que Nilton é nadador, conclui-se 
corretamente que 

a) Diego não é dentista e Nilton é nadador. 

b) Diego é dentista ou Clodoaldo é corredor. 

c) Nilton não é nadador e Clodoaldo é corredor. 

d) Diego não é dentista ou Clodoaldo é corredor. 

e) Nilton é nadador. 
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30. A sequência numérica a seguir apresenta uma lei 
de formação: 

3, 4, 6, 10, 18, 34, 66, ... 

Mantida a lei de formação, o nono termo dessa 
sequência é: 

a) 254 

b) 256 

c) 258 

d) 260 

e) 262 

 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

31. Ao clicar no botão ,existente na barra de 
tarefas do Windows, o usuário terá acesso: 

  a) aos aplicativos instalados na máquina. 

  b) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos localmente, 
aplicativos, ou fazer buscas na web. 

  c) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas na web. 

  d) a barra de localização do Windows que pode ser 
utilizada para localizar arquivos apenas localmente. 

  e) localiza apenas usuários na rede. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32. Leia as assertivas abaixo sobre o Windows e 
identifique a correta: 

a) O Windows utiliza o item Aplicativos e Recursos, 
existente no menu configurações, para realizar a 
exclusão correta de programas, visto que apaga 
apenas os itens possíveis e desinstala o programa. 

b) Nele, a Cortana já traz todas as possibilidades de 
diálogos com o usuário pré-definidas. 

c) O registro do Windows é um programa utilizado 
para o controle de usuários cadastrado. 

d) A lixeira do Windows possui tamanho limitado e 
tempo definido para a permanência dos arquivos 
em seu escopo. 

e) A exclusão de itens permanentemente impede 
qualquer chance de recuperação desses dados. 

 

33.O Registro do Windows é o arquivo responsável 
por: 

a) Gerenciar os usuários que estão cadastrados para 
usar o computador 

b) Fazer o controle dos dispositivos instalados na 
máquina 

c) Gerenciar os softwares instalados na máquina 

d) Montar a interface de comunicação com o usuário 
do Sistema Operacional. 

e) Armazenar as informações sobre o licenciamento 
do Sistema Operacional. 

 

34 No Word, um conjunto de formatações já está 
pré-definido ao entrarmos no ambiente e todos os 
documentos desenvolvidos receberão essa 
formatação, caso não haja alguma mudança feita 
pelo usuário. Esse conjunto de formatações é 
definido por: 

a) Estilo. 

b) Configurações  

c) Tema. 

d) Sumário. 

e) Notas. 
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35. No Word, temos o recurso de Quebra de Seção 
que é utilizado para a criação de áreas de edição 
independentes no texto. Das letras abaixo, marque 
aquela que contem tipos de quebra de seção 
válidos: 

a) Contínuo; Página Par. 

b) Página Impar; Página Dupla. 

c) Contínuo; Duplo. 

d) Próxima Página; Mesclado. 

e) Página Dupla; Próxima Seção. 

 

36. No Word, quando clicamos uma vez sobre uma 
determinada palavra, iremos: 

a) selecionar todo o parágrafo. 

b) selecionar a palavra. 

c) posicionar o cursor no local clicado. 

d) selecionar a linha. 

e) selecionar todo o texto. 

 

37. No Excel o usuário digitou a fórmula =F2+C$5 na 
célula D2 e arrastou para a célula D5. O que 
aparecerá em D5? 

a) =F2+C$5 

b) =F5+C$5 

c) =$F$2+C$5 

d) =I5+C$5 

e) =I2+C$5 

 

38. No Powerpoint é possível salvar um arquivo já 
como uma Apresentação de Slides do Powerpoint. 
Para isso devemos usar que extensão 

a) pptx. 

b) pdf. 

c) ppt 

d) pptm 

e) ppsx. 

 

39. Em relação ao email é correto afirmar que: 

a) Não exige o uso de um endereço específico de 
email. 

b) Pode ser enviado sem destinatários previamente 
definidos. 

c) Pode ser enviado com apenas um destinatário, 
mesmo que esteja no campo CCo. 

d) Exige que tenha anexo para que o envio possa ser 
feito. 

e) Não permite o envio para mais de um usuário 
simultaneamente. 

 

40.  Um usuário, estava com o Google Chrome aberto 
e, por curiosidade, digitou: 60+30 na barra de 
endereços do referido navegador. Após apertar 
‘enter’ teremos como resultado: 

a) Uma explicação sobre os números digitados. 

b) O primeiro resultado exibido é uma calculadora 
com a soma dos valores, no caso 90. 

c) Uma tabuada com todas os elementos básicos do 
sistema decimal. 

d) A etmologia da escrita cardinal desses números. 

e) Uma mensagem de erro, pois o intuito da 
ferramenta é trabalhar com caracteres. 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

41. No que se refere ao regramento constitucional 
atinente aos agentes públicos, assinale a 
alternativa correta: 

a) a proibição de acumular cargos e empregos 
públicos alcança autarquias, fundações públicas, 
mas não as sociedades de economia mista e 
empresas públicas exploradoras de atividade 
econômica. 

b) é lícita a acumulação de dois cargos de natureza 
científica ou técnica.  

c) em exceção ao princípio da vedação à acumulação 
remunerada de cargos, membros do Ministério 
Público estão autorizados a exercerem uma função 
de magistério. 

d) tornam-se efetivos, após três anos de efetivo 
exercício, os servidores nomeados para cargo de 
provimento efetivo em virtude de concurso 
público.                                     

e) é vedado ao servidor público civil o direito à livre 
associação sindical. 

 

42. Em relação aos atos administrativos, assinale a 
alternativa correta:  

a) A finalidade de todo e qualquer ato administrativo 
deverá ser o interesse público, sob pena de se 
configurar excesso de poder. 

b) Ato complexo é aquele que surge da manifestação 
de um único órgão, embora dependa da 
confirmação de outro órgão para se aperfeiçoar. 

c) A autoexecutoriedade é atributo presente em 
todo ato administrativo.  

d) A imperatividade permite ao poder público 
executar suas decisões com seus próprios meios, 
independentemente de decisão judicial prévia. 

e) São irrevogáveis os atos administrativos 
consumados e os vinculados.  

 

 

43. Considerando que determinado funcionário 
público no Estado de São Paulo foi condenado pela 
prática de ato de improbidade por ter adquirido, 
injustificadamente, para si, no exercício do cargo, 
bens de valor desproporcional à sua renda.  

Neste caso, pode-se concluir que foram aplicadas as 
seguintes sanções, isoladas ou cumulativamente: 

a) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 12 anos, multa 
equivalente ao dano ao erário e perda da função 
pública, entre outras. 

b) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 10 anos, multa 
equivalente a no máximo 3 vezes o valor do 
acréscimo patrimonial e perda da função pública, 
entre outras. 

c) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos de 8 a 10 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras. 

d) Suspensão dos bens acrescidos ilicitamente por 
até 14 anos, perda dos direitos políticos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  

e) Perda dos bens acrescidos ilicitamente, suspensão 
dos direitos políticos por até 14 anos, multa 
equivalente ao acréscimo patrimonial e perda da 
função pública, entre outras.  
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44. Em relação aos princípios que regem a 
Administração Pública, assinale a alternativa 
correta: 

a) A impessoalidade, a probidade e a eficiência são 
princípios constitucionais expressos. 

b) O princípio da legalidade postula que 
determinadas matérias devem ser regulamentadas 
necessariamente por lei, entendendo-se como tal 
aquele ato normativo aprovado pelo Poder 
Legislativo. 

c) O controle da Administração sobre seus próprios 
atos é corolário do princípio da autotutela, sendo 
que decorre deste princípio o poder-dever de a 
Administração Pública revogar atos ilegais. 

d) A exigência de publicação dos atos administrativos 
coaduna-se com a transparência da administração 
pública, sendo que o princípio da publicidade deve 
ser garantido de forma irrestrita para viabilizar o 
controle social. 

e) A conduta de agente público no sentido de buscar 
um benefício para si conflita com o princípio da 
impessoalidade. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

45. Juvenal deseja assegurar o conhecimento de 
informações relativas à sua pessoa constantes de 
registros de entidades governamentais. Nesse 
caso, de acordo com a Constituição Federal 
brasileira, Juvenal deverá impetrar 

a) ação popular. 

b) mandado de segurança. 

c) habeas corpus. 

d) mandado de injunção. 

e) habeas data. 

 

 

 

 

46. A iniciativa popular de projetos de lei de 
interesse específico do município deverá contar 
com a manifestação de, no mínimo, 

a) cinco por cento da população. 

b) quinze por cento da população. 

c) cinco por cento do eleitorado. 

d) dez por cento do eleitorado. 

e) quinze por cento do eleitorado. 

 

47. A Constituição Federal vigente, dispondo que 
“não haverá juiz ou tribunal de exceção”, e ainda 
que “ninguém será processado nem sentenciado 
senão pela autoridade competente”, trata 

a) do princípio do juiz natural. 

b) do reconhecimento do Tribunal do Júri. 

c) da inafastabilidade da jurisdição. 

d) do princípio do devido processo legal. 

e) da ampla defesa e do contraditório. 

 

48. A Constituição Federal estabeleceu ser direito 
social dos trabalhadores, além de outros, a) 
irredutibilidade do salário, mesmo que prevista em 
convenção ou acordo coletivo, salvo para o 
trabalhador rural em regime de automação. 

b) remuneração do trabalho diurno igual ao noturno, 
mesmo que em atividade rural. 

c) vedação de piso salarial proporcional à extensão 
ou complexidade do trabalho, salvo para o 
trabalhador rural. 

d) proteção do salário na forma da lei, constituindo 
crime sua retenção dolosa. 

e) proibição de qualquer trabalho a menor de 18 
(dezoito) anos, salvo na condição de aprendiz, a 
partir dos 14 (catorze) anos. 
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ADMINISTRAÇÃO 

Rodrigo Rennó 

49. A comunicação organizacional é fundamental 
para o bom desempenho de uma empresa. Nesse 
sentido, assinale a alternativa que apresenta 
corretamente uma das funções da comunicação 
interna: 

a) Comunicar as informações apenas para os 
colaboradores de alto escalão. 

b) Manter a equipe motivada e engajada. 

c) Enviar e-mails apenas para os setores que são 
diretamente afetados pela informação. 

d) Divulgar somente as informações positivas para a 
equipe. 

e) Restringir o acesso às informações internas para 
evitar conflitos.  

 

50. Na organização de uma empresa, a 
departamentalização é uma das formas de 
estruturação. Com base nessa informação, assinale 
a alternativa que apresenta corretamente um dos 
tipos de departamentalização: 

a) Departamentalização por sistemas 

b) Departamentalização vertical 

c) Departamentalização horizontal 

d) Departamentalização por projeto 

e) Departamentalização por liderança 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51. Os fluxogramas são ferramentas utilizadas para 
representar graficamente os processos e as etapas 
de uma atividade dentro de uma organização. 
Sobre a importância dos fluxogramas, assinale a 
alternativa correta: 

a) Os fluxogramas são importantes apenas para a 
equipe de tecnologia da informação, não tendo 
relevância para as demais áreas da empresa. 

b) Os fluxogramas são úteis somente para grandes 
empresas, não sendo necessários para empresas 
de pequeno porte. 

c) Os fluxogramas são fundamentais para identificar 
gargalos e oportunidades de melhoria nos 
processos da empresa. 

d) Os fluxogramas são importantes apenas para a 
documentação dos processos, mas não para a 
análise e melhoria dos mesmos. 

e) Os fluxogramas são dispensáveis, uma vez que as 
empresas modernas utilizam ferramentas de 
inteligência artificial para gerenciamento dos 
processos. 

 

52. O ciclo PDCA (Plan-Do-Check-Act) é uma 
ferramenta utilizada para a melhoria contínua de 
processos nas organizações. Sobre o PDCA, assinale 
a alternativa correta: 

a) O ciclo PDCA consiste em planejar, executar, 
controlar e avaliar, sendo um processo linear que 
não permite o ajuste constante de ações. 

b) O PDCA é um método de gestão de projetos que 
se concentra apenas nas fases de planejamento e 
execução. 

c) O PDCA não permite a utilização de ferramentas 
estatísticas para análise de dados, pois se baseia 
apenas em observações subjetivas. 

d) O PDCA pode ser aplicado tanto para a melhoria 
de processos internos como para a gestão de 
relacionamento com clientes e fornecedores. 

e) O PDCA é uma ferramenta ultrapassada e foi 
substituída pelo DMAIC (Definir-Medir-Analisar-
Melhorar-Controlar), que é mais abrangente e 
eficiente. 
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ARQUIVOLOGIA E ADMINISTRAÇÃO DE 
MATERIAIS 

Ricardo Campanário 

53. Princípio arquivístico segundo o qual o arquivo 
deve conservar o arranjo dado pela entidade 
coletiva, pessoa ou família que o produziu. Trata-se 
da definição do princípio: 

a) da reversibilidade. 

b) de respeito aos fundos. 

c) do respeito à ordem original. 

d) da integridade arquivística. 

e) da pertinência territorial. 

 

54. A segunda fase básica da gestão de documentos 
refere-se: 

a) a assegurar, de forma eficiente, a produção e a 
destinação de documentos e é denominada de 
avaliação. 

b) ao fluxo percorrido pelos documentos, necessário 
ao cumprimento de sua função administrativa, 
assim como sua guarda após cessar seu trâmite e é 
denominada de utilização. 

c) à eliminação dos documentos que não tenham 
valor administrativo fiscal, legal ou para a pesquisa 
científica e é denominada de destinação. 

d) à produção do processamento automatizado de 
dados e outras técnicas avançadas de gestão da 
informação e é denominada de produção. 

e) a contribuir para o acesso e a preservação dos 
documentos que mereçam guarda permanente por 
seus valores histórico e científico e é denominada 
de avaliação. 

 

 

 

 

 

 

 

55. A atividade de protocolo se constitui em algo 
fundamental no setor público no que se refere à 
gestão documental. Assinale a alternativa que 
reúne atividades típicas do setor de protocolo: 

a) Recepção, codificação, manuseio, alocação e 
eliminação de protocolos. 

b) Registro, classificação, emissão, controle e 
logística. 

c) Recepção, análise, critério de urgência, destinação 
e envio documental. 

d) Recebimento, registro, distribuição, tramitação e 
expedição. 

e) Recebimento, encaminhamento, eficiência da 
informação e registro de dados. 

 

56. A alternativa que apresenta um dos objetivos 
básicos de um departamento de compras é: 

a) controlar os estoques em termos de quantidade e 
valor, fornecendo informações sobre a posição do 
estoque. 

b) obter um fluxo contínuo de suprimentos a fim de 
atender aos programas de produção. 

c) prever o consumo ou demanda estabelecendo 
estimativas futuras dos produtos. 

d) Criar centros de distribuição próximos dos clientes 
finais. 

e) Receber os materiais comprados e ordená-los nos 
almoxarifados. 
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57. No almoxarifado é usada uma classificação de 
materiais que coloca os itens num rol decrescente 
de grandeza, partindo-se dos itens mais 
importantes para os de menor importância chama-
se 

a) curva do sistema de máximos – mínimos. 

b) sistema integrado de logística. 

c) curva de consumo de material na produção. 

d) curva ABC ou curva de Pareto. 

e) sistema de duas gavetas 

 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 

Tiago Zanolla 

58. De acordo com a LC 988 de 09 de janeiro de 2006, 
o direito à qualidade na execução das funções exige 
dos membros e servidores da Defensoria Pública, 
exceto 

a) urbanidade e respeito no atendimento às pessoas 
que buscam assistência na Defensoria Pública. 

b) adequação entre meios e fins, salvo a imposição 
de exigências, obrigações, restrições e sanções não 
previstas em lei. 

c) atendimento por ordem de chegada, assegurada 
prioridade a pessoas idosas, grávidas, doentes e 
portadoras de necessidades especiais. 

d) adoção de medidas de proteção à saúde ou 
segurança das pessoas que buscam atendimento 
na Defensoria Pública 

e) manutenção de instalações limpas, sinalizadas, 
acessíveis e adequadas ao serviço ou atendimento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Consoante a LC 988 de 09 de janeiro de 2006, 
assinale a opção correta acerca do Conselho 
Superior. 

a) Todos os membros do Conselho Superior têm 
direito a voto.  

b) Nas deliberações, o Defensor Público-Geral do 
Estado, quando for o caso, além do voto ordinário, 
tem também o de desempate. 

c) Os membros eleitos do Conselho Superior terão 
mandato de 2 (dois) anos, permitida uma única  
reeleição para período imediatamente 
subsequente. 

d)  O Conselho Superior reunir-se-á ordinariamente 
uma vez por mês, em dia previamente 
estabelecido, e, extraordinariamente, quando 
convocado pelo seu Presidente ou por proposta de 
ao menos 5 (cinco) de seus membros. 

e) Em caso de impedimento ou afastamento, o 
Defensor Público-Geral do Estado, pelo Defensor 
Público do Estado Corregedor-Geral. 

 

60. Consoante a Lei Complementar Estadual nº 
1.050/2008, a passagem do servidor de um grau 
para outro imediatamente superior de uma mesma 
referência da respectiva classe é o conceito de  

a) Classe 

b) Referência 

c) Progressão 

d) Promoção 

e) Estágio Probatório 
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61. Conforme disposto na Deliberação CSDP n. 
111/2009, a qual institui o Regimento Interno dos 
Servidores Públicos da Defensoria Pública do 
Estado, não constitui um dever do servidor público 

a) prestar contas aos superiores a respeito de suas 
atividades sempre que solicitado 

b)  atender às convocações dos órgãos da 
Administração Superior 

c) resguardar o sigilo sobre o conteúdo de 
documentos ou informações obtidas em razão do 
cargo ou função 

d) manter limpo e em perfeita ordem o local de 
trabalho, seguindo os métodos de organização e 
distribuição definidos pela Instituição 

e) desacatar ou afrontar, por atos ou palavras, 
pessoas com que se relacione em razão do cargo ou 
função 

 

62. Acerca da natureza da Defensoria Pública, 
assinale a opção correta; 

a) São princípios expressos da Defensoria Pública o 
da Inamovibilidade, unidade e indivisibilidade. 

b) São garantias dos membros da Defensoria o da 
vitaliciedade, irredutibilidade dos vencimentos e o 
da independência funcional no desempenho de 
suas atribuições. 

c)  A Defensoria Pública do Estado é assegurada 
autonomia funcional, administrativa e iniciativa 
para elaboração de sua proposta orçamentária. 

d) A Defensoria Pública do Estado prestará 
assistência jurídica aos que requererem, em todos 
os graus de jurisdição e instâncias administrativas 
do Estado. 

e) A Defensoria Pública abrange a Defensoria Pública 
da União, a Defensoria Pública do Distrito Federal e 
dos Municípios e as Defensorias Públicas dos 
Estados. 

 

 

 

 

REDAÇÃO OFICIAL 

Adriane Figueiredo 

63. O Secretário Estadual de Saúde, ao encaminhar 
uma correspondência a um Ministro de Estado, 
empregará a essa autoridade, respectivamente, o 
seguinte vocativo, tratamento no corpo do texto e 
endereçamento: 

a) Senhor Ministro / Sua Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

b) Sua Excelência / Vossa Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

c) Senhor Ministro / Vossa Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

d) Senhor Ministro / Vossa Excelência / Ao Senhor 

e) Excelentíssimo Senhor Ministro / Vossa Excelência 
/ Ao Senhor 

 

64. Dentre as alternativas, assinale aquela em que a 
palavra não deve ser grafada com hífen 

a) vice-presidente 

b) diretor-presidente 

c) segundo-secretário 

d) capitão-tenente 

e) general-de-exército 
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65. A utilização do e-mail para a comunicação 
tornou-se prática comum, não só em âmbito 
privado, mas também na administração pública. 
Sobre esse expediente, assinale a alternativa 
correta. 

a) Por se tratar de uma comunicação eletrônica, a 
linguagem utilizada pode ser menos formal. 

b) Para que o e-mail tenha valor documental, isto é, 
para que possa ser aceito como documento 
original, é necessário que o endereço eletrônico 
utilize a extensão “.gov.br”. 

c) Por apresentar maior flexibilidade, não há uma 
padronização da mensagem comunicada por e-
mail. 

d) No e-mail, a abreviação de 'atenciosamente' é 
permitida, escrevendo-se 'Att.' 

e) O expediente e-mail possibilita a utilização de 
diferentes cores no texto para destacar as 
informações mais relevantes. 

 

66. O Manual de Redação da Presidência da 
República define – Circular – como sendo 

a) a correspondência de caráter interno da 
Instituição, expedida simultaneamente a diversos 
destinatários, com o objetivo de transmitir rotinas, 
orientações, procedimentos, esclarecer o conteúdo 
de leis, normas e regulamentos ou dar publicidade 
a uma informação. 

b) forma de correspondência com personalidade 
pública para fazer solicitações e transmitir 
informações. 

c) documento oficial administrativo que consiste no 
registro sucinto, escrito, das decisões e dos 
acontecimentos havidos em reunião, congresso, 
mesa-redonda etc. 

d) documento firmado por servidor em razão do 
cargo que ocupa, ou função que exerce, declarando 
um fato existente, que consta em livros, papéis ou 
documentos em poder da Administração. 

 

 

REDAÇÃO OFICIAL 

Antônio Pequeno 

67. Deixar o funcionário, por indulgência, de 
responsabilizar subordinado que cometeu infração 
no exercício do cargo ou, quando lhe falte 
competência, não levar o fato ao conhecimento da 
autoridade competente, corresponde ao crime de 

a) Advocacia administrativa 

b) Violação de sigilo funcional 

c) Condescendência criminosa 

d) Corrupção passiva 

e) Abandono de cargo 

 

68. O funcionário público que solicita para si, 
diretamente, em razão da função, vantagem 
indevida, comete o crime de 

a) peculato 

b) concussão 

c) Excesso de exação 

d) Corrupção passiva 

e) Condescendência criminosa 
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69. Suponha que Joana é casada com Marcelo, que 
eles residem em um município que não é sede de 
comarca e, na noite de réveillon, ela foi vítima de 
violência psicológica praticada pelo marido. Tendo 
consciência de que sofreu violência doméstica e 
com receio de sofrer também violência física, ela se 
dirigiu à delegacia para registrar a ocorrência e 
solicitar proteção. Considerando a situação 
hipotética e o disposto na Lei nº 11.340/2006, é 
correto afirmar: 

a) na inquirição de Joana, o policial deverá fazer 
questionamentos sobre a vida privada da 
depoente. 

b) se o policial verificar a existência de risco atual ou 
iminente à integridade física ou psicológica de 
Joana, ele afastará Marcelo imediatamente do lar, 
se não houver delegado disponível no momento da 
denúncia. 

c) se Marcelo for condenado, admite-se a 
substituição da pena que implique no pagamento 
isolado de multa 

d) se Marcelo for condenado, admite-se a 
substituição da pena que implique no pagamento 
de multa, caso comprovado que a medida se 
mostra suficiente para a repreensão do ilícito. 

e) após o delegado de polícia afastar imediatamente 
Marcelo do lar, deverá comunicar o juiz no prazo 
máximo de 48 (quarenta e oito) horas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

70. De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei Federal 
n° 11.340/06), a violência doméstica e familiar 
contra a mulher é qualquer ação ou omissão 
baseada no gênero que lhe cause morte, lesão, 
sofrimento físico, sexual ou psicológico e dano 
moral ou patrimonial. Conforme artigo 5° (I, II e III) 
da referida Lei, essa violência pode ocorrer nos 
âmbitos da unidade doméstica, da família ou em 
qualquer relação íntima de afeto, na qual o 
agressor conviva ou tenha convivido com a 
ofendida, independentemente 

a) do grau da lesão.  

b) de testemunho. 

c) da legalidade da relação. 

d) de coabitação. 

e) da dinâmica do relacionamento. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

